

实施60多年的营业税退出历史舞台

《中华人民共和国营业税暂行条例》废止

《中华人民共和国增值税暂行条例》作相应修改

2012年

启动营业税改征增值税试点

2016年5月1日

营改增试点全面推开

2017年12月

《中华人民共和国营业税暂行条例》废止 《中华人民共和国增值税暂行条例》作相应修改

国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《国务院关于废止〈中华人民共和国营业税暂行条例〉和修改〈中华人民共和国增值税暂行条例〉的决定》（以下简称《决定》），自公布之日起施行。

按照党中央、国务院的部署，2012年启动营业税改征增值税试点，2016年5月1日全面推开。营改增是推进供给侧结构性改革的重大举措，是近年来我国实施的减税规模最大的改革措施，也是本届政府推进财税体制改革的重头戏。营改增对于推动构建统一简洁税制和消除重复征税、有效减轻企业和群众负担，拉长产业链

条扩大税基，落实创新驱动发展战略、促进新动能成长和产业升级，带动增加就业，起到了一举多得的重要作用，既为当前经济增长提供了有力支撑，也为今后持续发展增添了强劲动力。

全面推开营改增试点后，原来实行营业税的服务业领域已统一征收增值税，实质上全面取消了实施60多年的营业税，《中华人民共和国营业税暂行条例》实际已停止执行。为依法巩固和扩大营改增大幅减税成果，国务院决定废止《中华人民共和国营业税暂行条例》，同时对《中华人民共和国增值税暂行条例》作相应修改，修改

的主要内容是：调整完善增值税征税范围，将销售服务、无形资产、不动产的单位和个人规定为增值税纳税人，并明确相应税率；根据13%这一档增值税率已取消的情况，将销售或进口粮食、图书、饲料等货物的税率由13%降至11%。同时，目前对部分行业实施的过渡性政策保持不变。

考虑到下一步深化改革的实际需要，《决定》明确，对纳税人缴纳增值税的有关事项，国务院或经国务院同意由财政、税务主管部门另作规定的，依照其规定执行。《中华人民共和国增值税暂行条例》根据《决定》作相应修改和调整，重新公布。 据新华社

保险创新助力“宁波智造”

我市出台智能装备和新材料相关保险补贴实施办法

商报讯(记者 乐晓立)新材料和高端装备是宁波推进建设“中国制造2025”试点示范城市工作中重点发展的两个战略新兴产业，但企业在实际发展中常常碰到研发风险高、初期推广难等问题。为解决企业的后顾之忧，近日我市推出了《宁波市智能装备首台套和新材料首批次应用保险补贴工作实施办法(试行)》(下文简称《实施办法》)。

昨天，市经信委组织了首场《实施办法》政策宣讲会，向在场的近百家新材料和装备制造企业作了详细解读。

“本次推出的新材料险和智能装备险属于政策性保险，包含了质量险和责任险两部分。其中，质量险主要保障的是刚刚研发上市的新材料、新装备产品因产品质量缺陷导致用户要求修理、更换或退货的风险；而责任险主要保障因产品缺陷造成用户财产损失或发生人身伤亡的风险。”中国人保财险宁波分公司直属业务部总经理助理李宇介绍说。

同时，《实施办法》结合宁波企业的

实际需求与产业现状，给出了专属保险方案。以新材料险为例，《实施办法》中投保产品目录在国家级目录的基础上，根据宁波的特色材料产业编制了专属目录，加入了如“量子点膜”“PTFE水处理膜”“ECO改性聚氨酯混凝土”等宁波智造的国际领先材料。

《实施办法》在补贴力度、险种配套、程序便捷程度与赔付效率上都彰显了宁波工业、保险双试点的强大执行力。还是以新材料险为例，属于国家目录的新产品在保费上由国家财政补贴80%，宁波市财政首年度再配套补贴20%，也就是参保的第一年，保费全免。从第二年起，市财政补贴比例下降至10%。等到第三年新产品成熟时，财政补贴退出。而符合宁波目录的，首年保费市财政也将补贴80%。

此外，宁波市还配套推出独具地方特色的两种配套险种——环境污染责任保险和安全生产责任保险，鼓励宁波企业在研发生产端加大投入。

而在赔付方面，国寿财险、人保财险、平安财险三家机构均承诺做到及时补贴、应赔尽赔、快速理赔。

“我们公司研发的ECO改性聚氨酯混凝土，具有稳定性高、耐高压、高温，可以保证路面正常使用10年以上，但桥梁、路面的工程所要承担的风险极大，客户单位往往不敢贸然使用新材料，有了这样的保险能够很大程度上减少用户的后顾之忧，有利于新产品的推广。”在现场，路宝集团副总王翼说。

“这是宁波‘中国制造2025’试点示范城市和国家保险创新综合试验区两个试点有机结合的成果，是可推广、可借鉴的经验做法。”产业咨询机构TrendBank(势银)旗下“新材智库”首席分析师唐蔚波指出，这两个险种以及配套险的推出，充分体现了我市对本土优势产业培育的决心；而制定地方专属目录也体现了产业政策的精准性；补贴时间段锁定在新产品的初期，增加企业加大研发投入的信心。

破解预付卡管理难题

宁波预付卡引入“保险+共享”模式

商报讯(记者 薛智谊 徐文燕)近日，有着“保险+共享”功能的共享卡在甬面市——消费者通过共享平台购买主卡，不但可以获得预付卡资金全额保障，而且还可以分享给他人“赚钱”。不想购卡的消费者则只需扫码领取“附卡”，即可到店享受折扣和VIP待遇。植入了“保险芯片”后的预付卡叠加“共享”功能后，预付卡管理这一难题有望解决。

2015年12月，宁波市在全国率先试水“互联网+”单用途商业预付卡履约保证保险，依托互联网和移动通信技术，与第三方网络平台九百合作开发了“乐付保”信息管理系统。消费者购买预付卡后就会自动获得预付卡电子

保单，一旦发生商家倒闭、跑路等问题，持卡消费者可凭电子保单由保险公司负责赔偿全部卡内余额。

如今，这一模式再次升级，预付卡在保险基础上，又多了“共享”的功能。消费者通过共享预付卡平台，只要几秒钟就能办理一张预付卡“主卡”，免费获得预付卡履约保证保险，实现预付卡内资金全额保障。一旦发生商家跑路倒闭不能消费的情况，消费者可获得保险公司对预付卡余额100%的赔偿；消费者办了预付卡之后出现不想使用或用不完等情况，还可以通过共享平台转让；对于那些不想办卡又想享受商家优惠的消费者来说，则可以通过共享预付卡平台几秒钟领取一张共享卡“附卡”，到商家门店消

费时系统自动实现附卡与主卡匹配，同样能获得商家的折扣和VIP待遇，具有安全、简单、人人可参与的特点。

宁波市商务委有关负责人表示，下一步，政府部门将对单用途商业预付卡建立部门联动管理工作机制，出台管理细则，建立信息化监管平台，引入信用管理手段，实施红黑名单，鼓励社会力量共同防范预付卡资金风险。“我们非常鼓励发放预付卡的经营户参加保证保险，加强单用途商业预付凭证诚信消费。通过加强预收资金风险管理，从源头上有效预防和妥善处理因单用途商业预付卡兑付纠纷可能引发的社会矛盾，维护人民群众的合法权益，分散企业经营风险压力。”该负责人表示。

媒体融合战略高端研讨会

昨在甬举行

传统报媒

共谋“融合发展”

商报讯(记者 崔凌琳)传统媒体如何创新发展?如何继续保持应有的生机和活力?今后将以怎样的姿态呈现在受众面前……昨天，在宁波报业传媒大厦会场内，一场媒体融合战略高端研讨会，讨论了媒体未来的多种可能。

本次会议由宁波都市报系主办，浙江省报业协会参与指导，邀请了绍报传媒、《金华晚报》《金陵晚报》《无锡日报》《沈阳晚报》《兰州晨报》等国内近40家传统报业媒体参与。代表们全方位解读媒体融合战略的重大意义，就媒体融合改革创新之路进行了深入的交流与探讨。

今年，宁波都市报系在原有的两报（《宁波晚报》《东南商报》）两公号以及包含政务、生活、教育、医疗资讯等在内的17个垂直类公号形成的新媒体矩阵的基础上，进一步推出“宁波晚报财智生活俱乐部”金字招牌，在创新发展的道路上又迈出坚实的一步。俱乐部以媒体渠道资源为依托，以长三角为中心，向社会不定期推荐地方政府类融资项目，全力打造“互联网+金融+城市生活”的综合性信息服务平台，努力为优质项目与民间资本构建共享共赢的合作纽带。

在昨天的研讨会上，绍报传媒的金桥理财俱乐部、《金华晚报》的金晚理财俱乐部以及黑龙江日报报业集团生活报社的生财有道俱乐部均分享了媒体平台建设的经验和成果。

实际上，除了金融，有关平台建设的畅想还可以更加多元化。昨天，《金华晚报》和黑龙江日报报业集团生活报社代表分别就教育和旅游领域多元化平台建设模块的延展，提出了有效的建议和想法，引起与会代表的强烈共鸣。

代表们认为，随着平台建设的逐步完善，未来，报媒还可以通过探索数据库和人工智能等技术的应用，用大数据思维，实现跨界发展，提升媒体运营的整体水平，加速媒体融合的进程，从而更好地服务读者、受众。